

# “万元工程”盘活基层党建

## 管城区新建扩建党员活动室56个,服务网点238个

本报讯(记者 靳刚 通讯员 康昊增 沈鹏飞)为解决基层党建经费紧张问题,管城区实施“万元工程”,每年为每个村、社区党支部下拨1万元党建经费。同时,还建立了我省第一家“社区党员俱乐部”,组建“社区党建网”和网上党校。

通过实施“万元工程”,基层党组织活动场所得明显改善,党员活动的条件和条件也得到改善。全区34个行政村、71个社区共新建、扩建党员活动室56个,建立服务网点238个,开展各类党建活动500余次,基本做到了“周周有

活动,人人能参与”。开展了南关街“邻居节”、西大街“社区文化沙龙”、北下街“社区论坛”等一系列很有影响的活动,“社区论坛”获得了“全国和谐社区建设自主创新奖”。

党员俱乐部成了宣传阵地。去年10月,我省首家社区基层党员俱乐部在北下街街道办事处代书胡同社区成立。俱乐部设“党员调解社”、“育人书画社”、“七一健身社”、“阳光心态生活沙龙”等分社,并以此为依托开展面向社区居民、面向基层群众的宣传、教育、

服务性活动。俱乐部成立以来,先后发展了有各方面文体、社会工作等特长的党员会员87名,分社围绕各自的特点先后举办了“党员健身日”、“校外课堂书画辅导”、“党员和群众面对面”等活动50多次。

今年3月,在街道党工委的大力支持下,社区党员俱乐部的党员会员们积极配合社区党支部建成了“代书胡同社区党建文化长廊”,为社区党建文化增添了一道亮丽的风景线。

随着党员流动性日益加大,陇海马路

街道党工委以郑新里社区为试点,利用社区的1万元党建经费,指导郑新里社区党总支开办郑新里党建网和网上党校。按照“突出党建、服务社区、贴近群众”的原则,从社区党建最新动态,到党的近期重大政策方针,以及身边的先进党员模范人物,内容丰富多样。

社区党建网经过一段时间的运行,社区党员们也逐渐发现了建立党建网站后所产生的良好效应。现在社区党建网日访问量近5000多人次,总访问量已50多万人次。

### 建设路办事处

## 严查易爆化学品

本报讯(记者 王璇 通讯员 李红霞)昨日,中原区建设路办事处启动排查治理易爆化学品工作,此次排查活动将于8月底结束。

据了解,此次排查主要针对辖区内所有化学品生产经营、储存、使用单位涉及易爆化学品的单位,油漆、油墨、面粉以及添加剂加工、有机合成化工企业,展开拉网式摸底排查,已经有6家经营油漆的商店被列为重点,责任社区和办事处安监办已经实施了全部监控,力求把安全隐患消灭在萌芽状态。此外,建设路办事处制定了易爆化学品事故(险情)应急救援预案,举报电话为68562156。

## 两小时逮住5只无证犬

市民发现可举报:66213641



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 刘睿 文/图)尽管市区办养证率较高,但城乡接合部仍有不少无证犬。昨日起,管城区行政执法局开展了对流浪犬只、大型犬只的收缴和违规遛狗等违规养犬行为的查处,不到两个小时内逮住了5只无证犬。

昨日9点30分,管城区执法局养犬整治小组在管城区几条主干道以及居民反映违法养犬较多的新郑路展开了执法行动。在紫荆山路上,不一会儿就见到3名市民在遛狗,均未按《郑州市城市养犬管理条例》的规定给犬只佩戴犬链嘴套,执法人员用仪器进行扫描发现,4只狗体内未植入芯片,即未办理养犬证。

10点30分,执法人员来到新郑路进行巡查,发现路两侧经营钢材的院里基本都有用来看家护院的大型犬只,在紫荆山南路一钢材销售处,执法人员在用仪器确认一只大黄狗未办证,对这些无证犬和大型犬进行了查处。

管城区执法局机动中队副队长任强说,居民发现流浪犬、大型犬、烈性犬,违规遛狗等违规、不文明养犬行为,可拨打24小时举报电话66213641,执法队员将在接报后15分钟内赶到现场处理。

## 主动要求拆除违章房

这个老板明事理

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利 通讯员 谢非)私搭乱建户主动配合创建工作,主动要求执法人员帮助其拆除盖了5年的违章建房,这个老板明事理。

中原区前进路是个小吃和饭店比较多的路段,私搭乱建现象时有发生,为了让这里的用户积极配合创建工作,7日,中原区行政执法局二中队对这里的商户进行了集中宣传教育。昨天上午,前进路陕西第一碗的老板就向行政执法局的执法人员打来电话说:“我知道我的房子是属于私搭乱建的,虽然拆了一年会损失近2万元,但为了配合创建我愿意拆,你们来帮我拆了吧。”

昨天下午,记者在中原区前进路上看到,中原区行政执法局二中队的执法人员正在配合陕西第一碗饭店的李林老板拆除一座私搭乱建的房子,李林老板说:“这个房子是5年前盖的,以每月1500元的房租租给了几个新疆人卖羊肉串,当时不知道这是私搭乱建,现在知道了,我们就要积极配合政府的工作。”

## 三把锁锁不住电动车

这个小伙好粗心

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李新)昨天上午,刘某在中原区外国语小学巡查室见到自己崭新的电动车时,脸上有些不好意思。正是由于他的粗心大意,刚买两天的电动车差一点就不见踪影了。

7日上午9:30左右,中原巡防队的队员路过陇海西路工商银行门前时,见一辆崭新的黑色洪都牌电动摩托停在路旁,前后轮和车身分别上了三把铁锁,但后备箱锁眼里却赫然挂着一大串钥匙。“车主够粗心的,钥匙不拔,锁再多锁又有啥用?”三名队员守在车旁,直到中午也不见车主前来,只得将车推到了巡查室。他们给银行保安留下一张纸条,请车主到中原区外国语小学巡查室认领。

“我早晨骑着刚买的电动车去工商银行办事,出来后打了一辆出租车离开。”车主刘某讲述,“1点多钟我转了一大圈回到家中,突然发现刚买的电动车不见踪影,仔细回忆才想起把电动车忘在银行门口了。若不是巡防队员认真负责,我这电动车恐怕很难找回来了!”昨天上午,刘某带着相关证明到巡查室认领了自己的电动车。



昨日,一辆超高运输的大卡车把华山路郑煤机附近的一股电缆线挂断,下垂的电缆线,使得过往车辆通行受阻。中原区三官庙办事处巡防队人员闻讯,立即与相关单位联系抢修,并找来一个小黑瓶,写上安全警示语,提醒过往车辆注意。本报记者 刘玉娟 摄

### 凡人小事

## 晚霞映日犹灿烂

——记心系社区的老党员王德全

■本报记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛 文/图



### 不要津贴的“傻主任”

1990年至2000年,王德全在担任社区主任的10年间,不要任何报酬。她除了把6万多元津贴全部捐出外,还拿出1.5万元离休金,投资办起了社区小吃部,并把经营所得的收入,全部支援社区建设。她还动员居民集资近20万元建成了23间门面房出租,以此费用来补贴社区经费的不足。

当社区主任不要津贴,有人认为

她“傻”。可她却深情地说:“为了我们今天的幸福生活,当年我的许多战友献出了年轻的生命,现在我过上了幸福生活,国家还发给我离休金,我把津贴全部捐出来,值得。”

### 心灵手巧的“裁缝师”

在社区里,王德全凡事总走在前头。她组织社区开展文体活动,组建了社区老年文艺队,想方设法让老年人焕发青春。

几年来,王德全用自己的一双巧

手,和姐妹们一起,设计和缝制了旗袍、蝴蝶装等演出服装及各种头饰。去年“三八”节,王德全组织的朝阳社区老年模特队需要演出服装,她不顾自己多年的腿疾,自己设计剪裁,最终,这支老年模特队以精彩的演出,获得了上街区妇女风采大赛特等奖。2008年春节前夕,上街区组织迎新文艺汇演,王德全自费为演员购买了布料,亲手制作表演服装。新颖别致的服饰,为她赢得了“裁缝师”称号。

### 难以割舍的“社区情”

2000年王德全从社区主任岗位上退下来后,与社区的情感难以割舍,仍为社区建设忙碌着。参加街道治理,打扫环境卫生,经常深入居民家中家访,调解矛盾,入户调查计划生育等,处处都有她的身影。为帮助孤寡和空巢老人,她专门发放了“爱心卡”,老人要办什么事,只要往社区打个电话或捎个口信,她就组织志愿者上门服务。面对这些琐碎的工作,她常常累得筋疲力尽,可她却乐此不疲,笑称:“我苦点累点不算啥,只要社区环境好,大家乐,我也就心满意足了。”

无私奉献为王德全赢得了一个个荣誉,她先后获得过市先进居民委员会主任、区优秀共产党员、优秀共产党员、区级优秀儿童工作者、全国侨务先进个人等几十项荣誉称号,她的家也荣获上街区“优秀文明和谐家庭”。

### 区街动态

#### 上街区

## 公开选聘大学生村官

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李军志 穆文涛)上街区根据辖区各行政村对大学生的需求,面向社会公开招聘大学生村官,大学生村干部干得好,可纳入乡镇事业编制。

此次招考报名者年龄在30周岁以下(1978年1月1日以后出生);具有国家承认的全日制大专及以上学历(不受应届、往届和专业限制),身体健康均可报名;同等条件下,优先选聘中共党员。鼓励党政群机关、事业单位符合条件的人员报名应聘,到农村工作。

被选定的大学生村官,试用期间的各项待遇参照公务员管理。被选聘为大学生村干部的高校毕业生,试用期每人每月1000元;试用期满后,第二年每人每月1200元;第三年每人每月1500元。聘用期间,由政府为其缴纳各类社会保险。

愿意在基层奉献青春的青年,请于5月12日~14日到上街区委组织部报名,咨询电话(0371)68922808、68932598。

#### 金水区

## 加大农民培训资金投入

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰)昨日,记者从金水区获悉,该区今年将增加多项针对农民的种植、养殖、经营、职业技能等方面的培训,年底实现农村示范村每家每户有科技明白人。

据了解,在去年的新农村建设中,金水区投入大量资金对辖区农村示范村内的居民进行了种植、养殖、运输、个体经营等方面的知识培训,不少村民成了村里的养殖、种植能手,走上了致富之路。

2007年,金水区农民人均收入达到了8150元,比过去几年有了明显提高。今年,金水区将继续加大对农民培训方面的资金投入,增加培训项目。培训中,示范村内18岁以上、45岁以下的青壮年劳动力都要参加培训,并基本掌握1~2门农业实用技术或务工职业技能,以达到每家每户都有一个科技明白人,每个示范村有一批科技示范户,成为农民的致富榜样。

#### 惠济区

## 开展创建演讲比赛

本报讯(记者 张立 通讯员 丁芳芳)昨日上午,惠济区政府会议室,12名青年团员正在进行以创建文明城市为主题的演讲比赛。

为激发团员青年投身创建全国文明城市的热情,4月17日该区团委在全区广大青少年中举行了“我是文明惠济人”演讲比赛,其中35人通过选拔进入复赛。

比赛中,团员青年将参与创建全国文明城市的亲身经历、亲身体验、亲眼所见、亲耳所闻的感人集体或事迹,歌颂文明、和谐、礼仪惠济。

#### 中原区

## 电影进广场进社区

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王洪)为营造良好的文化氛围,丰富群众文化生活,昨日,中原区将开展“优秀电影进广场、进社区”活动。

据了解,本次“优秀电影进广场、进社区”活动,地点分布在河南工业大学、中原工学院、汝河路世纪联华、建设路文化宫广场、帝湖社区西广场、商业大厦广场等中原区内8个办事处的39个社区。

优秀电影进广场和社区,目的是通过实施市区广场电影和社区广场电影工作,定期放映优秀国产影片,丰富群众文化生活,不断满足群众的精神文化需求。



为营造全民健身与奥运同行的浓厚社会氛围,刘寨街道办事处组织辖区人大代表、政协委员、企事业单位代表、刘寨街道机关干部和社区居民,举办了“迎奥运、树新风”运动会。汪辉 黄颖 摄

## 党员孟国洋的“带头致富岗”

■本报记者 张立 通讯员 李志杰

“通过我办的企业安置村里失地农民就业,为村委、村民分忧,这就是我的岗位职责。”昨日下午,在惠济区长兴路街道南寨村,该村带头致富岗位责任人孟国洋这样解释他的新岗位。

有义务为组织上分忧。”每当企业需要招聘职工,老孟首先将招聘信息在村里广播,并帮助应征村民学技术,现在老孟的厂子里80%的员工为本村失地农民。

惠济区委组织部负责人说,两年

前,他们开展无职党员定岗定责。当时,各村根据本村的自然条件、经济发展现状、村风民俗、教育卫生和村务管理等方面存在的主要问题进行了全面细致的调查研究,找出群众关心的热点、难点问题以及需要党员发挥作用的关键点,由村两委拟定出具体的岗位及岗位职责。“老孟的带头致富岗,就是根据南寨村失地农民多,老孟的企业能吸纳员工所设定。”

据了解,惠济区54个行政村共设置了科技示范、治安维护、财务监督等39种岗位。全区60岁以下的2147名无职党员全部与村党支部签订了上岗目标责任书。



惠济区古荥镇开展“爱心伴我成长”活动,镇政府拨款,制作了2000多个爱心书包,还购买了2000多本书,免费发放给辖区的独生子女和留守儿童。

陈亚洲 岳金河 摄